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Vysledky cviceni

1. VYPOCET DETERMINANTU
1. (a) 19, (b) 36
2. (a) suda, (b) lich4, (c) licha, (d) licha
3. (a)z=8,y=3,(b)x=2,y="7

4. (a) (1), (b) (-1)
5. (a) ano, (b) ne

n(n—1)
2

6. +a12034021043, —A12034023041
7. det A= —11,det B=90, det C' = —4, det D = —100, det £ =5, det F = —2 + 21

8. detA = —195, det B = 18, detC' = —28, det D = 30, det E = 39, det I’ = 6,
det G = —%, det H = —2, det I = 301, det J = —153, det K = 1932, det L = —336,
det M = —7497, det N = 10, det O = 60, det P = —21, det Q = 78, det R = 800

9. det A= —105, det B = —18

10. det A = [a+ (n—1)z|(a—z)"!, nejprve k prvnimu sloupci pfi¢teme vSechny ostatni,
a pak od vsech tadku odecteme prvni
det B = 2" + (—1)"*1y" udéldme rozvoj podle prvniho sloupce
1 1

det C' = ajay . ..a,(ag— i — Z)’ k prvnimu fadku pficteme —i krat druhy

radek, —é krat treti radek, atd.
det D = apaz™ + a1z ! + - - - + a,, udéldme rozvoj podle prvniho sloupce
det E = apr122...T, + (1Y1%2 ... Tp + QY1Y2 ... Tp + - + QuY1Y2 - . . Yn, udélame

rozvoj podle prvniho fadku

11. det A = —(az + ag + - - - + a,), od prvniho fddku ode¢teme vsechny ostatni
det B = a!, ke vSem fadkum pfi¢teme prvni
det C = (2n+1)(=1)2™D nejprve od viech fadki odecteme posledni Fadek, a pak
k prvnimu sloupci pti¢teme vSechny ostatni sloupce
det D = 0, k prvnimu tadku pficteme vSechny radky
det E = (—1)""'n!, od vSech fddku odec¢teme posledni Fadek

det F' = 1 (29 — ay2) (3 — ag3) ... (xn — Gp-1,), zacneme od posledniho fadku a
od kazdého tadku odecteme ptedchozi
n(n—1)

det G = (—1)"=2 byby...b,, od viech sloupcu odecteme posledni sloupec
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12.

13.
14.

15.

16.

1. Shirka 1iloh z linearni algebry a geometrie

det H = (—1)""=V 2n, zaéneme od posledniho sloupce a od véech sloupcii odecteme
predchozi
det I = by ...b,, od vSsech fadku odec¢teme prvni

det A =2det A,,_1, pro n > 2, udélame rozvoj podle posledniho sloupce

det B = 3det A,,_1 — 2det An — 2, pro n > 3, udélame rozvoj podle prvniho fadku,
pak u druhé matice podle prvniho sloupce

det C' = 3det A,,_1—2det An — 2, pro n > 3, udélame rozvoj podle posledniho radku,
pak u druhé matice podle posledniho sloupce

det D = 5det A,_1 — 6det A,,_5, pro n > 3, udélame rozvoj podle posledniho fadku,
pak u druhé matice podle posledniho sloupce

det E = 7det A, 1 — 10det A,,_5, pro n > 3, udélame rozvoj podle prvniho radku,
pak u druhé matice podle prvniho sloupce

det FF = (x + 1)det A,_; — xdet A, 5, pro n > 3, udéldme rozvoj podle prvniho
radku, pak u druhé matice podle prvniho sloupce

det G = (2* — y?) det Ay(,—1y, pro n > 2, udéldme rozvoj podle prvniho fédku, pak
u prvni matice podle posledniho sloupce a u druhé matice podle prvniho sloupce
det H = det A,_1 — det A,,_s, pro n > 3, udélame rozvoj podle prvniho radku, pak
u druhé matice podle prvniho sloupce

(a) 1, (b) 5(1+2k), 3(2 +6k), 3(4 + 6F)

det A = —144, po vytknuti ze druhého fadku matice dostdvame determinat V' (—1, 1,2, —2)

det B = 2880, transponovanim matice dostavame determinant V' (2,1, -2, 3, —1)
det C' = H1<Z.<j<n(xj — x;), matici transponejeme a od kazdého sloupce, poéinaje
druhym sloupcem, postupné odec¢teme vzdy predchozi sloupec

det A = ag + a1 + as2% + asx?

x =1 0 ... O 0 0

0O ~ -1 ... 0 0 0

0 0 = 0 0 0
P,(x) = det : :

0O 0 O x -1 0

0 0 O 0 r -1

ap aq 45) Gp—2 O4p-1 0pn

0 -1 1 0O
1 1 0 1

A = 00 0 —1 h(A) =4
0 0 1 O



